



В «ГУБЕРНСКОМ»
ПОДВЕЛИ ИТОГИ
И НАГРАДИЛИ
ЖИТЕЛЕЙ

> стр. 2



ГУБЕРНАТОР
ПОЗДРАВИЛ ПОЧЁТНОГО
ГРАЖДАНИНА
В.К. МЕСЯЦА С ЮБИЛЕЕМ

> стр. 3



«БЕССМЕРТНЫЙ
ПОЛК» ЮРИЯ
АВДЕЕВА В ДЕТСКОЙ
БИБЛИОТЕКЕ

> стр. 11

ВЕДОМОСТИ

ИНФОРМАЦИОННО-АНАЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

№5(12)

МАЙ 2018 г.

ЭТОТ ДЕНЬ ПОБЕДЫ



Отшумели майские праздники, уходит в историю 73-летие Великой Победы, но долго ещё не забудется этот день. Воздушные шары, флаги, звуки знакомого с детства «Майского вальса». Нарядные семьи с детьми в солдатских гимнастёрках в строю «Бессмертного полка».

В День Победы одни вспоминают горечь поражений и радость побед, потерю боевых товарищей, тяготы послевоенной разрухи, другие – чувствуют в эти минуты, как их сердца наполняются искренней

Поклонимся и павшим, и живым

благодарностью за счастье жить и любить в мирной, свободной стране.

В победном строю вместе с молодёжью по главной улице Чехова прошагали ветеран Великой Отечественной войны, известный в городе педагог Ольга Васильевна Сдобникова, Почётные ветераны Подмосковья Лидия Максимовна Тестоедова, Любовь Серафимовна Захарченко, Виктор Данилович Кашин, Ирина Павловна Васильева, Людмила Михайловна Сор-

кина, Почётный гражданин Чеховского муниципального района Михаил Абрамович Кесельман, создатель Музея боевой славы при Чеховском техникуме» (бывшем профессиональном училище № 32) Виктор Николаевич Путинцев и другие известные в Чехове люди. Об их необычных судьбах можно рассказывать часами.

(Окончание на стр. 2.)



В СТРОЮ «БЕССМЕРТНОГО ПОЛКА»

Всероссийская акция «Бессмертный полк», которая по традиции стала центром памятных торжеств, собрала на территории городского округа Чехов 14000 жителей. Вместе с фотографиями фронтовиков чеховцы несли цветы, флаги и воздушные шары, которые были выпущены в небо на Советской площади.

Люди, завоевавшие Победу, действительно, бессмертные. И таковыми останутся до тех пор, пока будут живы в наших сердцах, в нашей памяти.



Лариса Михайловна Улитина, педагог и литератор:

– Моего отца Михаила Ивановича Камшилина в июле 1941 года направили в Брянск для постройки оборонительных сооружений. Ему поручили командовать взводом в сапёрной части, которая возводила укрепления под Рязанью. В минуты затишья он писал стихи.

«И радуясь, что мы живыми
Дошли до мирной тишины,
Палили в небо боевыми
В честь окончания войны...»

Эти строки родились у Михаила Ивановича в Берлине. На рейхстаге он оставил свою записку: «Михаил Камшилин из Подмосковья». Звание полковника моему отцу присвоили через 55 лет после окончания Великой Отечественной войны.

НАША АКЦИЯ

Посадили лес Победы

В год 73-ей годовщины Великой Победы жители городского округа Чехов активно поучаствовали в эколого-патриотической акции «Лес Победы». Посадить деревце, как символ бессмертия наших дедов-фронтовиков, вышли сотни наших земляков.

Больше всего (около 15-ти тысяч сосновых саженцев) высадили в лесу у деревни Бершово. Майки и кепки с яркими эмблемами, бодрящая музыка и зелёные снопы хвойного подроста – всё настраивало людей на хороший рабочий ритм.

– К посадке была подготовлена почва на двух лесных участках площадью 2,9 и 2,2 гектара. В нарезанные заранее бороздки сажали деревца-трёхлетки из Виноградовского питомника, – уточнил Анатолий Казанин, старший участковый лесничий Подольского филиала ГКУ МО «Мособллес». Перед началом посадок он под-

робно рассказал участникам акции, как правильно сажать молодые деревья, чтобы они лучше прижились.

Не только в окрестностях Бершово трудились добровольцы 12 мая. На чеховских улицах, во дворах и скверах были высажены более 500 саженцев липы, дуба, рябины, ели, сосны, берёзы и клёна.

Отличилась и управляющая компания «Страт-Строй+»: совместно с жителями микрорайона её сотрудники высадили 55 деревьев и 100 кустарников.

(Окончание на стр. 2.)



СВОИМИ РУКАМИ

Сделали красивым двор

В офисе управляющей компании «СтартСтрой+» состоялось награждение благодарственными письмами и ценными подарками жителей микрорайона, отличившихся в благоустройстве участков у подъездов своих многоквартирных домов в 2017 году.

В награждении приняли участие Глава городского округа Чехов М.В. Кононова и заместитель Главы Администрации округа А.М. Миронов.

– Мы не стали выделять участников по местам, т.к. сложно определить вклад каждого, – рассказал в интервью нашей газете Александр Демьянов, Генеральный директор управляющей компании «СтартСтрой+». – Главное, все вложили в это благое дело душу, потратили своё время, средства, чтобы территория у их подъездов отличалась красотой и ухоженностью. Огромное всем спасибо! В этом году мы обязательно продолжим это начинание.

Семён Углов



Магазин Добра **Синица**

Открылся **ПЕРВЫЙ** благотворительный магазин, расположенный по адресу:
Мкр. Венюково, ул. Гагарина, дом 60а.
График работы: ПОН. - СУББ. с 10:00 до 18:00
ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!

НАША АКЦИЯ

(Окончание. Начало на стр.1)

Если раньше, как заметил Александр Демьянов, Генеральный директор УК «СтартСтрой+», жители не проявляли в этом деле особой активности, то в этом году саженцы шли нарасхват. Помощь в приобретении 30 саженцев оказала Администрация городского округа Чехов.

Генеральный директор управляющей компании «СтартСтрой+» попросил поблагодарить через нашу газету всех, кто принял участие в этой благородной акции.

Ольга Дорогуш



ЭТОТ ДЕНЬ ПОБЕДЫ

(Окончание. Начало на стр.1)

Председатель Совета ветеранов городского округа Чехов Ада Александровна Дёмина встретила этот День Победы в Берлине вместе с чеховцами Сергеем и Надеждой Пыхтиними. Накануне поездки она рассказала нам, что главная цель всероссийской акции, организованной Фондом сохранения исторической памяти и поддержки патриотических инициатив «Мир ради жизни», – отдать дань памяти воинам Красной Армии, военнопленным и гражданским лицам, погибшим в фашистской неволе.

Чеховцы посетили рейхстаг, возложили венки к памятнику воину-освободителю в Трептов-парке и к мемориалу павшим советским воинам в Тиргартене, посетили музей тюрьмы Плёцензеэ и территории бывших концлагерей, – рассказала Ада Александровна

Ада Александровна Дёмина прошла в колонне «Бессмертного полка» в Берлине с портретом своего свёкра, Алексея Васильевича Дёмина, который в 1945 году дошёл до Берлина.

В этот самый дорогой и великий для каждого россиянина День на сердце особенно светло и радостно. Давно замечено: Праздник Победы объединяет все поколения историей мужества. И, как сказал Президент России Владимир Путин на главном параде в Москве, мы всегда будем гордиться, что советский народ не дрогнул, не прогнулся перед жестоким врагом, а сражался насмерть.

На Советской площади в Чехове торжественный парад Победы открыли самые маленькие участники, воспитанники детских садов. Перед приглашёнными на праздник ветеранами, чеканя шаг, прошли учащиеся школ и студенты, воины Чеховского гарнизона. Завершила парад военная техника.

Глава городского округа Чехов Марина Владимировна Кононова первой поздравила всех, кто пришёл почтить память павших к Мемориалу в честь подвига 44 и 58 танковых бригад.

– Сегодня памятники, обелиски утопают в цветах, – сказала она на Митинге памяти. – Всё дальше и дальше уходит от нас война, реддеют ряды её живых свидетелей. Давайте успеем заглянуть каждому из них в глаза, поговорить, выслушать их рассказы, чтобы пронести память о войне из поколения в поколение.

Наша страна знает цену этому празднику, знаем эту



Поклонимся и павшим, и живым

цену и мы с вами. Более четырех тысяч наших земляков не вернулись с полей сражений. Деревня Леоново, обожжённая войной, теперь с гордостью носит имя населённого пункта воинской доблести. Жители Лопасни здесь, в тылу, день и ночь трудились для фронта, для Победы.

Председатель Совета депутатов городского округа Чехов Галина Семёновна Козина напомнила, как безмерно велика цена Великой Победы: миллионы погибших, миллионы пропавших без вести, миллионы искалеченных судеб. Благочинный Чеховского церковного округа священник Константин Александров говорил, как важно, чтобы все помнили святость и величие той жертвы, которая была принесена на алтарь Победы.

Подполковник в отставке, военный переводчик, ветеран Вооружённых сил Михаил Панфилович Волков подчеркнул, что долгожданный прорыв в экономике невозможен без личного вклада каждого. И подвиг тружеников тыла должен быть для всех нас примером служения Отечеству.

Со словами благодарности к старшему поколению обратился председатель молодёжного парламента городского округа Чехов Егор Балакшин. От имени чеховской молодёжи он передал людям старшего поколения огромное спасибо за подвиг, который они совершили. За то, что построили экономику, которая оказалась мощнее всей Европы, воспитали в себе характер, способный на подвиги, которые не видел до них никто в мире.

Сегодня, когда мир по-прежнему хрупок, как никогда, важно помнить: только вместе можно противостоять современным угрозам мирового порядка, не допустить хаоса и межнациональной розни в нашей стране.

Пусть же всегда День Победы будет не только символом стойкости и мужества нашего народа, но и напоминанием о том, какой трагедией становится война



для человечества. Пусть этот праздник объединяет разные поколения и учит россиян беззаветной любви к Родине, сплочённости и стойкости, чтобы никогда больше не было в судьбе нашей страны такой трагедии.

Репортаж вели Галина Гусева, Юрий Сазонов

Знамя Победы над «Губернским»

Бывает, что Победа приходит в ваш подъезд, дом, двор, когда люди сами устраивают у себя праздник. И это делает 9 мая ещё более запоминающимся, неповторимым Днём.

Ежегодно жители дома № 21 по улице Земской (в основном это семьи военнослужащих), собираются вместе, чтобы отметить День Победы – торжественно, ярко и в тоже время тепло, по-родственному. В этот раз к подготовке праздника подключилась школа № 10 и, конечно же, наша управляющая компания, которая помогла оповестить жителей и организовать праздничные столы и полевую кухню. Получился праздник всего микрорайона.

Дружным строем со Знаменем Победы прошли по главной улице «Губернского» юнармейцы и класс-победитель конкурса-смотр строя и песни нашей школы. В мероприятии приняли участие ветераны, отставные и действую-



ющие военные и их семьи. Вместе с детьми они веселились, пели и танцевали. Дух победного Мая, ни с чем не сравнимого восторга захватил всех, кто оказался рядом.



Затем праздник переместился на территорию школы. Вместе со школьниками с потрясающими музыкальными номерами выступали военнослужащие.

Весь день работала полевая кухня. По количеству израсходованной одноразовой посуды мы определили число участников праздничного мероприятия – 700 человек. Праздник удался. И за это огромное спасибо всем его организаторам и особенно директору школы № 10 К.В. Значкову, командованию войсковой части 25801.

Это наш первый и удачный опыт по проведению массовых мероприятий вместе с коллективом школы и воинской части. Такие начинания мы, конечно, будем продолжать, а жители микрорайона пообещали, что в этом помогут.

Александр Демьянов, Генеральный директор управляющей компании «СтартСтрой+»



НАШИ ПОЧЁТНЫЕ ГРАЖДАНЕ



Молодожёны Ирина и Валентин Месяц, студенты Тимирязевки.

К тому времени Валентин Карпович уже был Почётным гражданином Московской области и Почётным гражданином Волоколамского района. Но у нас в Чехове о нём забыли. Справедливость восторжествовала в 2015 году, когда В.К. Месяцу присвоили звание Почётный гражданин Чеховского муниципального района.

Наша беседа с Валентином Карповичем состоялась не в Москве, а в его загородном доме в Подмосковье. Навстречу нам бодро вышел подтянутый богатырского склада человек, которому никак не дашь его преклонных лет. Привычка всегда быть в форме, не расслабляться, требовательность к себе выработалась за долгие годы руководящей работы.

Он и теперь в курсе того, что происходит в стране и Подмосковье. Его приглашают на совет Губернатор Московской области, главы районных администраций. Его соображения о проводимой в стране аграрной политике обсуждаются на общественном совете при Минсельхозе, на заседаниях Агропромсоюза.

Несколько часов нашей беседы пролетели незаметно. От человека, проработавшего во власти не одно десятилетие, интересно было узнать, как на его глазах менялась Лопасня и Подмосковье, как вершились реформы в советское время и что мешает нынешним преобразованиям.

Наш герой родился в городе Киселёвске Сибирского края (теперь это Кемеровская область) в семье забойщика, отдавшего родной шахте 40

лет. Он раньше сына получил высшую награду Родины – орден Ленина. Работать Валентин Месяц начал рано, как и многие его сверстники, в 13 лет. Вначале освоил бондарное дело. Параллельно учился, занимался спортом и музыкой.

В 1945 году, когда Валентину Месяцу исполнилось 17 лет, военкомат предложил ему поехать

невзгоды переносились легко. С раннего утра и до позднего вечера выпускники Тимирязевки пропадали на работе в МТС.

Лопасненская МТС охватывала 14 колхозов и считалась самой большой в районе. В то время МТС – это не только ремонтные мастерские. Здесь были все необходимые селу специалисты: агрономы, зоотехники, механики, ветеринары.

нуме, надолго останутся в истории. Впервые удельный вес сельского хозяйства в общем объёме капитальных вложений в народном хозяйстве поднялся с 13 процентов в 1951–1953 гг. до 18 процентов в 1955 году. Заготовительные цены на скот и птицу повысили более, чем в пять раз, на молоко и масло – вдвое, картофель – в два с половиной раза, овощи – на 25–30 процентов.

Минувшее забыть нельзя

Мы познакомились с Валентином Карповичем Месяцем десять лет назад, когда готовили телевизионную программу о замечательных людях лопасненской земли. И первым делом решили рассказать об этом человеке, ставшем министром сельского хозяйства СССР. Именно здесь, в Лопасне, началось его восхождение по служебной лестнице и стремительный карьерный взлёт.



В.К. Месяц с супругой Ириной Ивановной. Фото 2008 г.

в Ленинградское училище военных сообщений. Проучившись там до 1947 года, демобилизовавшись, почти год работал комсоргом школы ФЗО, а потом поступил на агрономический факультет Московской сельскохозяйственной академии имени К.А. Тимирязева. Так сбылась мечта юного сибиряка – работать на земле. А ещё в Тимирязевке Месяц встретил свою судьбу на всю жизнь, жену Ирину.

В начале большого пути

– В Подмосковье я оказался по чистой случайности, – признаётся Валентин Карпович. – После Тимирязевки мне с женой Ириной предложили остаться в одном из подсобных хозяйств академии. Это предложение любому выпускнику показалось бы заманчивым. Можно было поступить в аспирантуру, пойти по научной стезе. Ирина Ивановна осталась для продолжения собеседования, а я сказал, что хочу подумать и вышел в коридор. В это время ко мне подходит пожилой человек, интересуется, куда я получил направление на работу, говорит, что выполняет поручение Хрущёва отобрать на должность главных агрономов МТС 20 выпускников академии и предлагает мне поехать в один из районов Подмосковья. Я выбрал Лопасненский район (в 1954 году он переименован в Чеховский).

И поехали молодые специалисты в деревню Манушкино. Жить было негде. Молодожёны снимали угол в крестьянской избе. Зимой хозяйка запускала в дом свинью, которая мешала спать. Но в молодые годы все

Они несли прямую ответственность за положение дел в каждом колхозе.

Выполняя работы в хозяйствах, машинно-тракторная станция начисляла колхозам натуральную оплату, исходя из урожайности сельхозкультур и продуктивности животноводства. Колхозы, продавая выращенный урожай, расплачивались с МТС деньгами. Работа за трудовни уходила в прошлое, у крестьян появлялся стимул больше производить.

Валентин Карпович и сегодня считает, что МТС в то далёкое время принесли немало пользы, потому что стали эффективной

формой управления производством всех видов сельскохозяйственной продукции.

Деньги для села

Что представляли из себя в те годы подмосковные МТС? Большие кирпичные сараи, в которых ремонтировалась техника, зимой не отапливались. В сильные морозы, чтобы согреться, трактористы разжигали костры, разбирали и собирали тракторы и комбайны. От холода распухали руки.

Экономическое положение села было в то время очень тяжёлым. Овощами занимались совсем плохо, их в лучшем случае сеяли, а потом запахивали. В животноводстве хороших скотных дворов почти ни в одном хозяйстве не было. В плохо приспособленных помещениях на горе навоза под самой крышей стояли коровы. Не лучше содержалось и свинополовье.

– Так было не только в Лопасненском районе и области. Вся обстановка, сложившаяся в то время в сельском хозяйстве, требовала решительных мер по подъёму отрасли, – рассказывает Валентин Карпович. – И они были приняты на сентябрьском Пленуме ЦК КПСС 1953 года, на котором Хрущёва избрали первым секретарём ЦК КПСС.

Личность его, и это стало проявляться позднее, оказалась очень противоречивой. Не хочу умалять совершённых им ошибок. Но меры по выделению дополнительных средств на развитие сельского хозяйства, намеченные на том Пле-

Поднялась экономическая заинтересованность колхозников в увеличении производства. На все виды работ устанавливались дифференцированные по зонам твёрдые ставки с премиальной оплатой за высокие урожаи. И что очень важно, вдобавок ко всему осуждалась налоговая политика, которая привела к сокращению поголовья скота в личных подсобных хозяйствах.

Совершенствовались и организация заготовок сельхозпродукции. Районные управления сельского хозяйства и заготовок упразднились, а их функции переходили МТС. Станции оснащались новым оборудованием, на селе строились клубы и дома культуры, жильё для специалистов. Мы, участники этой грандиозной программы, сразу увидели, сколько средств, строительной техники, строителей из города направлялось в сельскую местность.

Буквально за 10 месяцев в нашей Лопасненской МТС построили машинно-тракторную мастерскую для ремонта на 400 тракторов в год, укомплектованную новыми по тем временам токарными, винторезными, сверлильными, болторезными, шлифовальными станками. Для ремонтников выделили 20 домов. В каждом – по три комнаты с печным отоплением. Значит, можно было привлечь специалистов.

После сентябрьского пленума

После сентябрьского Пленума в Московскую область тысячами тонн стали направлять фосфоритную муку, аммиачную селитру, фосфорные и калийные удобрения, известь. Разгружать всё это приходилось сутками. На очистку скотных дворов от навоза направлялись тракторные бригады, устраивались субботники и воскресники.

(Окончание следует)



Подмосковные трактористы готовятся к севу. Фото 50-х годов.

ГОСУДАРСТВЕННЫЕ УСЛУГИ
СПРАВочно-ИНФОРМАЦИОННЫЙ ПОРТАЛ

Полиция предоставляет государственные услуги на портале www.gosuslugi.ru

1. Гос. услуги по линии ГИБДД
2. По линии Лицензионно-разрешительной работы
3. Выдача справок о наличии (отсутствии) судимости
4. Гос. услуги, предоставляемые информационным центром ГУ МВД России по Московской области
5. Добровольная дактилоскопическая регистрация и другие.

Все подробности на сайте www.gosuslugi.ru

ФОТОВЗГЛЯД

Спасибо вам за подвиг и за труд!

В праздничные майские дни особым вниманием и заботой окружают тех, кто воевал, трудился в тылу, поднимал страну из руин.

Весной приходит в наш дом самый главный, самый значительный день – день счастья и скорби. День Великой Победы – когда мы вновь вспоминаем прошлое и думаем о грядущем, чтим память павших и приносим дань уважения ветеранам.

Накануне Дня Победы вместе с представителями организации «Серпрегионгаз» Глава городского округа Чехов Марина Кононова поздравила Нину Александровну Романову, ветерана Великой Отечественной войны.



Несмотря на преклонный возраст, ветераны считают своим долгом побывать на торжественных митингах, посвящённых Дню Победы, в Чехове и у мемориала воинам-ветеранам, погибшим в годы Великой Отечественной войны, где был сформирован Лопасненский батальон народного ополчения.

Увы, фронтовиков и ветеранов, тружеников тыла остаётся всё меньше. И тем острее чувства, которые мы испытываем в одном ряду с павшими и ушедшими. Тем веселее выглядит наша общая Победа.



КОММУНАЛЬНАЯ СФЕРА



БЛАГОДАРИМ

От всей души

В День работников коммунального хозяйства Администрацией городского округа Чехов не случайно была особо отмечена УК «СтартСтрой+». Комфортное проживание жителей 33 многоквартирных домов в микрорайоне «Губернский», а также на улицах Московская, Молодёжная, Гагарина и Весенняя – главная задача, с которой хорошо справляются коммунальщики. Об этом говорят отзывы о работе управляющей компании «СтартСтрой+».

Особую благодарность от имени жителей микрорайона «Губернский» выражает генеральному директору компании Александру Демьянову Любовь Гришанова за «правильный подход к работе».

Старшему дома № 17 по улице Земской Сергею Иванову понравился качественный ремонт, оперативно проведённый в холле первого этажа.

Житель того же дома С.Н. Бычко выражает признательность уборщице и дворникам, которые своевременно наводят порядок на территории микрорайона. К нему присоединяется Александра Афанасьевна, жительница дома № 13 по улице Земской с благодарностью за отличную работу дворников и сантехника Рахмата Хакимова.

Жительница дома № 21 по улице Земской Е.А. Малюгина благодарит весь коллектив управляющей компании за ответственный подход к делу.

Многие жители микрорайона «Губернский» оставляют в книге отзывов записи о порядке в подъездах, говорят «Спасибо» за замену перегоревших лампочек, за косметический ремонт подъездов.

Особенно часто благодарят люди техника-смотрителя Анну Сотникову за «чуткое отношение к людям, своевременное устранение неполадок в жилом секторе».

Жильцы просят руководство управляющей компании чаще поощрять лучших работников за добросовестный труд. Выражают особую признательность сотрудникам «СтартСтрой+» Жанне Пугачёвой и Ольге Сычёвой «за внимание к нуждам людей».

В таком подъезде приятно жить



Жители микрорайона «Губернский» привыкли сами наводить красоту на лестничных площадках



Чистота и хороший дизайн поднимают настроение. Техник компании «СтартСтрой+» Анна Сотникова доказала это собственным примером. Ещё до недавних пор подъезд, где живёт Анна Константиновна, был самым привлекательным по эстетическому оформлению. Здесь и стены выложены плиткой, и цветы радуют глаз, и картины развешены.

Но с недавних пор в роли «конкурента» выступил соседний подъезд. Его жильцы вкладывают средства и душу, создавая в холлах оригинальный дизайн и радостную атмосферу.

«Битва подъездов» – шутят люди по поводу такого необычного состязания. И это хорошо, что приезжий люд быстро осваивается на чеховской земле и от души, абсолютно бескорыстно старается облагородить окружающее пространство. В числе таких людей – и героиня нашего рассказа, многодетная мама и бабушка, Анна Сотникова. Её отзывчивость и деловые качества высоко ценят и руководство компании, и жители микрорайона.

Никогда не думала Анна Константиновна Сотникова, педагог по образованию, что найдёт себя в коммунальной сфере. Откуда эта радость, которую приносит ей работа техника в компании «СтартСтрой+»?

Похоже, всё дело в «вулканчике», который бурлит в душе этой женщины, заставляя выполнять свою работу не только ответственно, но и креативно. «Вулканчик» неспроста вкрался в наш текст. Сама Анна Константиновна – родом с далёкой Камчатки – из края горячих гейзеров и могучих вулканов. Оттуда, видимо, и её «бурный» характер.

– В 2011 году мы получили в Чехове квартиру от Министерства обороны в микрорайоне «Губернский». Тогда здесь всё только начиналось. Как человек неравнодушный, я сразу вошла в состав инициативной группы. Нас, приезжих объединяла не только служба в рядах Российской Армии. Многим очень хотелось благоустроить дворы и скверы «Губернского». Мы создали свой сайт, регулярно выходили с обращениями на Управляющую компанию и администрацию Чеховского района. Собственно, и сами не сидели, сложа руки. Разбивали клумбы, высаживали цветы, кустарники и деревья, чем и занимаемся до сих пор, – поясняет моя собеседница.

Работа техника Сотниковой подобна миссии вперёдсмотрящего – всё необходимо вовремя упредить и исправить. Стремиться к тому, чтобы качество об-

служивания жилья было на хорошем уровне. С такими мыслями она каждый день обходит подъезды жилых корпусов с пристрастием самого строгого контролёра. Говорят, от её взгляда не ускользнёт ни перегоревшая лампочка на этаже, ни оборванная ручка или повреждённый наличник на дверях. Анна Константиновна обязательно проверит, всё ли благополучно на чердаке и в подвале. А уж если случается авария, то, как по «боевой тревоге», все силы бросаются на устранение повреждения, будь то прорыв трубы или отключение электроэнергии.

– Многих жителей, с которыми мы вместе заселялись, я знаю лично. В любое время люди обращаются ко мне со своими проблемами, хотя у нас круглые сутки работает аварийно-диспетчерская служба. Иной раз приходится отвечать на самые разные вопросы жильцов – где находится МФЦ, куда обратиться, если утерян ключ от квартиры. Словом, вместе мы ищем выход из самых нестандартных ситуаций. И никуда от этого не денешься. Я здесь живу и хочу ходить по улицам не с опущенными глазами, а с поднятой головой, – признаётся Анна Сотникова.

На этого северянина можно положиться

Так говорят о слесаре-сантехнике Егоре Ионове начальники и жильцы домов, которые он обслуживает.

В числе «подшефных» зданий слесаря-сантехника Ионова – пять высоток на улице Земской. По первому зову приходит он на помощь и быстро устраняет протечки, засоры и закупорки водопроводных и канализационных систем.

– В родном Мурманске я получил специальность слесаря, – рассказывает о себе Егор. – Профессию сантехника освоил уже в Чехове, где наша семья получила квартиру. Учителя у меня были очень сильные. Они охотно делились профессиональными секретами. И я старался быть на них похожим, вникал в тонкости слесарного дела. Открывал для себя систему подачи воды в дом и её разводку, осваивал технологию перекрытия воды и тепла в случае аварии.

«С чем сегодня, в основном, обращаются в УК люди?», – интересуемся у слесаря Ионова. К типичным поломкам он относит протечку шланга в

мойке, течь регулятора давления в квартире, изношенность прокладок на капаящем кране. Опломбировка водосчётчиков после поверки также входит в его обязанности. Кроме того, никто не отменял проведение планово-предупредительных ремонтов, проверку насосного оборудования и средств автоматизации.

Слесарь-сантехник Ионов доволен, что компания хорошо обеспечивает специалистов инструментами, запасными частями и современным оборудованием. Но при этом людям его профессии не избежать дополнительных нагрузок. Работа слесаря-сантехника постоянно востребована, так что времени на перекур невозможно выкроить.

У Егора Ионова северные корни. Наверное, отсюда в его характере доброта, надёжность и основательность.

– Мне кажется, что на Севере народ добрее и человечнее. В Подмосковье совсем другой ритм жизни. Здесь люди выматываются в пробках, каждый день часами добираясь на работу в Москву и обратно. Им не до общения с соседями, поэтому складывается некоторая отчуждённость, – рассуждает наш собеседник. Он ценит в людях искренность и честность, которая позволяет полностью положиться на человека.

Егор Ионов страстно увлечён рыбной ловлей и уже облюбовал на Оке «уловистые» места. Что, собственно, не удивительно, ведь вырос парень у Баренцева моря, в рыбных поморских краях. Он не видел других морей, кроме холодного северного. Мы искренне желаем, чтобы мечта Егора – поехать на отдых в Крым, сбылась как можно скорее.

Полосу подготовила Надежда Леснёва



ЧЕХОВСКИЙ ДЕТСКО-ЮНОШЕСКИЙ ПРЕСС-ЦЕНТР



Выпуск
№5(7)

Май
2018 г.

ГРАН-ПРИ НАСЛЕДНИКАМ ПОБЕДЫ



В Чехове-3 состоялось награждение участников, призёров и победителей IV муниципального конкурса на лучший видеоролик «Наследники Победы», организованного детским центром развития «Ветер перемен» при поддержке Управления образования г.о. Чехов.

Как оказалось, у нас в городском округе немало ребят, которые не расстаются с видеокамерой. О своём участии в конкурсе заявили 240 учащихся из восьми чеховских школ. К ним присоединились соседи из лицея № 15 г. Серпухова.

Всего было представлено 43 работы. Жюри отдало особое предпочтение видеоролику «Чтобы помнили» (авторы – классный коллектив 10 «А» МБОУ СОШ Чехов-3). Ему достался главный приз – Гран-При.

Все лауреаты-победители награждены дипломами и специальными статуэтками детского центра развития «Ветер перемен», грамотами Управления образования городского округа Чехов и ценными подарками.

Видеоролики победителей и призёров четвертого муниципального конкурса «Наследники Победы» можно посмотреть на сайте детского центра развития «Ветер перемен».

(Материал о школьной телевизионной мастерской в Чехове-3 читайте на стр.10)

Анна Юшкова,
наш юнкор

ВЕСТИ ИЗ ШКОЛ

Вышли все мы на парад

В канун великого праздника в школе Чехова-7 по традиции прошёл Парад Победы.



На парад пригласили почётных гостей, ветеранов войны. В торжественной обстановке ребятам, вступившим в ряды юнармейцев, вручили удостоверения.

По двору школы торжественным маршем, а затем с песней прошли учащиеся 5–11 классов. Ученики начальной школы приветствовали всех участников парада аплодисментами. Завершал шествие отряд учеников 7–11 классов – призёров районного смотра строя и песни.

Павел Краснов

Ваш Подвиг не забыт

В гимназии № 7 г. Чехова показали большой праздничный концерт «Память поколений», посвящённый Дню Победы.

Готовились к концерту и взрослые, и дети. Зал был празднично и торжественно украшен – новые декорации, цветы, макет Вечного огня, шары в виде георгиевской ленточки, новый воздушный занавес на заднем плане – об этом позаботились родители. Дети в военной форме, костюмах военных лет пели песни, читали стихи, рассказывали об истории Великой Отечественной войны. Все очень старались. Этот концерт так растрогал зрителей, что у многих выступали слёзы.

Диана Клюйкова



СМОТР-КОНКУРС

Громче песню, твёрже шаг!

В городском округе Чехов состоялся традиционный смотр-конкурс строя и песни, посвящённый 73-ей годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов.

В этом году на площади КТЦ «Дружба» соревновались 25 команд школьников и три – из представителей средних специальных и высших учебных заведений.

К участникам смотра обратились заместитель Главы Администрации городского округа Чехов О.Н. Шукина, председатель Чеховского Совета депутатов Г.С. Козина, начальник Управления образования Администрации городского округа Чехов Е.Н. Толмачёва, руководитель исполкома местного отделения партии «Единая Россия» К.К. Безрукавый. Все они говорили о том, как важна строевая подготовка – один из основных предметов военного обучения и воспитания.

Передвижение строем дисциплинирует, вырабатывает быстроту и чёткость действий, развивает внимательность, наблюдательность и исполнительность, закаляет волю, воспитывает чувство патриотизма, верности своему Отечеству, готовности к защите своей Родины. Эти качества необходимы каждому молодому человеку.

Шагая в едином строю, ощущаешь себя более сильным и защищённым, и от этого становится радостно на душе.

Ребят приветствовали в тот день почётные гости: ветераны Великой Отечественной войны, боевых действий в Афганистане, Чечне, труженики тыла, представители общественных организаций. Участники смотра преподнесли

жюри пройти торжественным маршем, а потом, чеканя шаг, выразительно исполнить строевую песню.

Во время подсчёта голосов участников и гостей строевых соревнований ждала полевая кухня. Подкрепившись горячей кашей, ребята готовы были продолжить выступления. Но этого не потребовалось. Жюри сразу определилось в своём решении: среди городских общеобразовательных учреждений самой лучшей признана команда гимназии № 7, которая уже восьмой год подряд занимает первое место в конкурсе-смотре строя и песни и потом марширует на параде 9 мая.

Среди сельских учебных заведений особо отличилась команда МБОУ СОШ Чехов-3. Призёрами стали МБОУ гимназия №2, МБОУ СОШ №1, МБОУ лицей №4, МБОУ Троицкая СОШ, МКОУ СОШ Чехов-7, МКОУ Дубненская СОШ.

Отряды Мещерской и Манушкинской школ получили памятные кубки от партии «Единая Россия».

Семён Орехов



ВЕСТИ ИЗ ШКОЛ

Праздник в Манушкино

Накануне Дня Победы в Манушкинской школе прошли тематические классные часы и торжественные линейки.



Школьники младших классов с благоговением передавали друг другу медали бойцов, бережно сохранённые в их семьях, рассматривали пожелтевшие от времени грамоты и удостоверения военных лет. Вместе со старшеклассниками прошли торжественным строем у памятника героям манушкинцам, не вернувшимся с полей сражений, и возложили цветы.

Валентина Котова

ЮБИЛЕЙ МУЗЕЯ



Вера Пидан: От прадедов к правнукам

В этом году историко-краеведческому музею Манушкинской СОШ исполняется 15 лет

С 2009 года школьным музеем руководит Почётный работник общего образования Российской Федерации Вера Ивановна Пидан. Она согласилась поведать нам его историю, а заодно и рассказать о людях, которые создавали экспозицию.

Начну с того, что Манушкинскую среднюю школу открыли в 1983 году, а через год к нам пришёл работать Александр Григорьевич Дронов, участник Великой Отечественной войны, орденоносец. Вместе с директором школы Екатериной Васильевной Вавилкиной он создаёт Комнату Боевой Славы. Можно сказать, что с неё и начинался наш музей, который мы открыли в 2003 году. А три года спустя, в 2006 году, нашему музею было присвоено звание «Историко-краеведческий музей имени Владимира Петровича Сафонова».

Владимир Петрович Сафонов родился и жил в деревне Манушкино в доме № 15. В 1941 году закончил Лопасненскую среднюю школу и после выпускного бала ушёл добровольцем на фронт. Он был танкистом. Погиб под Брестом в 1944 году. За героизм, мужество и боевые заслуги Владимир Петрович Сафонов награждён орденом Красной Звезды и двумя орденами Боевого Красного Знамени.

До 2008 года школьным музеем руководила Инна Алексеевна Каргополова, учитель истории. Она собрала поистине уникальный материал по истории деревни Манушкино. Экспонатов оказалось так много, что мы до сих пор их изучаем и обрабатываем.

Немного истории

По дошедшим до нас сведениям, в 1763 году селцо Манушкино принадлежало Троице-Сергиевой лавре. В конце XVIII века деревней владели дворяне Васильчиковы. Также удалось установить, что в 1841 году семейство купцов Сафоновых приобрело манушкинские земли у некоего господина Мельчуганова.

В 1935 году в Манушкино создают Лопасненскую машинно-тракторную станцию. Здесь были гончарная мастерская и кузница. В нашем музее хранятся предметы, изготовленные в кузнице и гончарной мастерской.

В 1960 году в Манушкино располагалась главная контора совхоза «Чепелёвский», который просуществовал более 50 лет. В 1992 году его ликвидировали, а совхозные мастерские и техника отошли различным объединениям.

Золотой фонд деревни – её люди: от министра до простого труженика. У нас в Манушкино начинал работать инженером, а потом директором МТС Валентин Карлович Месяц, ставший впо-

следствии Министром сельского хозяйства СССР. Первым директором совхоза был Юрий Алексеевич Борисов, его сменил Михаил Григорьевич Кононов. Они быстро пошли на повышение и занимали впоследствии высокие руководящие должности.

Всю свою трудовую жизнь проработал в деревне шофёром Сергей Гаврилович Савельев, участник Великой Отечественной войны. Всем известен комбайнёр Анатолий Павлович Квачко, награждённый за свой труд двумя орденами Трудового Красного Знамени. Оригинальные изобретения нашего механизатора Петра Ивановича Хрычёва до сих пор используются в сельском хозяйстве. Полвека Галина Ивановна Барковская проработала в Манушкино фельдшером, лечила людей, сейчас – на заслуженном отдыхе. Хорошо знаком чеховцам наш местный поэт Валентин Николаевич Касаткин. Не забыты картины манушкинского художника Бориса Николаевича Миронова.

Всех наших тружеников не перечислить. Один из них, Михаил Михайлович Агеев как-то сказал: «На работе, как на фронте, всё, что можешь, отдай людям, а люди тебя не забудут».

Фронтной самовар

Музеи для того и создаются, чтобы люди не забывали о людях, земляках, однополчаных, героях, об их подвигах и добрых делах во славу Отечества. У нас собрано немало интересных экспонатов. Среди них – фронтной самовар с удивительной историей, который передала нам Анна Касьяновна Коваль. Она подобрала этот самовар на поле после ухода советских воинов из деревни Рождествено. А 25 декабря 1941 года началось наступление наших войск на Стремилковском рубеже.

Анна Касьяновна использовала самовар не только для чаепития, но и, как солдаты, грела в нём воду для бани. В 1949 году семья Коваль переехала в деревню Манушкино, захватила с собой и полевой самовар, долго пользовалась им. В 2007 году Анна Касьяновна передала самовар в школьный краеведческий музей.

У нашего музея много друзей. Среди них – житель деревни Манушкино Сергей Фёдорович Малахов, который передал нам важные документы, ставшие экспонатами школьного музея. Учитель физкультуры Манушкинской школы Василий Иванович Авдонин вместе с детьми изготовил макеты русской печи, крестьянского стола, лавки, кровати. Особое место в музее занимает витрина с кубками, вымпелами, завоеванными нашими ребятами в спортивных соревнованиях в течение 30 лет.

Большой интерес вызвала выставка-экскурсия к 70-летию Победы в Великой Отечественной войне «Давным-давно окончен бой...». По материалам книги А.Н. Голованова «Горсть земли», почётного мастера спорта СССР, который много лет занимался поиском погибших во время Великой Отечественной войны чеховцев, и Книги памяти Чеховского района создаётся малая Книга Памяти: сведения о погибших в годы Великой Отечественной войны существовавшего тогда Кулаковского сельского территориального округа. Эта книга очень важна для нас, потому что в нашей школе учатся дети из окрестных деревень: Волосово, Кулаково, Сенино, Гришенки.

Нет задачи важнее

Из года в год мы объявляем конкурс на лучший рассказ «От прадедов к правнукам» о родственниках, воевавших на фронте, работавших в тылу, ко Дню Победы проводим акции добрых дел.

Музей Манушкинской школы не раз оказывался победителем в различных конкурсах, награждался грамотами и ценными подарками. Его двери открыты для всех. Частые гости у нас ветераны деревни Манушкино. С ребятами часто встречались Почётный ветеран Подмосковья Л.М. Тестоедова, автор книг о Стремилковском рубеже А.С. Вишняков, руководитель литературного объединения «Лопасненский Родник» В.Н. Касаткин и другие известные люди.

Президент Российской Федерации В.В. Путин в одном из своих выступлений сказал: «Для граждан России особенно важны моральные устои. Именно они составляют стержень патриотизма, без этого России пришлось бы забыть о национальном суверенитете». Задача школьного музея – воспитывать патриотизм, высокие моральные качества, уважение к героическому прошлому своей страны, знание истории малой Родины. На неё мы и стараемся ориентироваться.

Записал Сергей Дементьев



АКЦИЯ «ЧИСТЫЙ ОБЕЛИСК»

Как известно, школьники следят за чистотой и порядком на закреплённых за ними территориях в течение всего года. В преддверии майских праздников благоустроительным работам уделяется особое внимание. Ребята наводят порядок вокруг памятников, обелисков, братских могил, чистят и моют постаменты, отдавая дань уважения тем, кто не вернулся из боя.

Так, юнармейцы школы Чехова-7 вместе с педагогами и представителя подшефной воинской части приводили в порядок территорию у монумента «Скорбящая мать», рядом с деревнями Алексеевка и Ефимовка. После работы ребята внимательно изучили фамилии, выбитые на гранитных досках, вспомнили об основных вехах Великой Отечественной войны. В День Победы, ровно в 11:00 у «Скорбящей матери» начался митинг, посвящённый дню Победы.

Учащиеся Новобытовской школы ухаживают за могилой летчика лейтенанта Степана Григорьевича Явтушенко, погибшего в небе у деревни Плешкино во время Великой Отечественной войны. Ему было 26 лет. В День Победы к памятнику героя ребята возложили цветы.

Юнармейцы наводят порядок

В акции «Чистый обелиск», стартовавшей в середине апреля, участвовали учащиеся всех школ городского округа Чехов. К празднику Победы они облагородили более 60 памятников и мемориалов.

Акция «Чистый обелиск» помогла мальчишкам и девочкам повзрослеть. А ветераны, посетившие в эти майские дни городские и сельские школы, разъяснили подрастающему поколению, что памятники воинам-освободителям – это связующее звено

времен, духовной и культурной традиций народа. Их надо содержать в порядке и сохранить для будущих поколений.

Сергей Зайцев



ЧАСОВЫЕ ПАМЯТИ

С каждым годом редуют ряды ветеранов Великой Отечественной, всё реже звучат их голоса. И вот уже в роли рассказчиков выступают их дети и внуки, доносят до подрастающего поколения правду о Великой Победе.

Воспоминания Михаила Помазнёва о дед-танкисте Василии Трофимовиче Помазнёве, который дошёл в 45-ом до Берлина, окрашены теплотой детских воспоминаний. Он серьёзно изучает генеалогию своей семьи, охотно помогает всем, кто просит его отыскать место захоронения родных, пропавших без вести в годы войны.

– Уже сегодня встречаются люди, в глаза не видевшие фронтовиков. Скажу больше – для некоторых молодых людей Великая Отечественная война далека, как татаро-монгольское нашествие. И наша задача помочь им составить правильное представление о том времени. О людях, ценою жизни приблизивших Победу, – рассуждает Михаил.

Тепло дедовой ладони

В одном из своих рассказов он описал прогулку с дедом по улице Первомайской, где в конце 60-х годов ещё можно было встретить заполюшных кур и важных индюков. Главное ощущение от этой прогулки у трёхлетнего мальчугана – тепло большой и надёжной дедовой ладони, которая и в зимнюю стужу согревала лучше любой рукавицы.

В 1968 году маленький Миша переехал вместе с родителями из Чехова в Подольск. Однако летние каникулы всегда проводил с бабушкой и дедушкой на даче под Чеховом. Нередко в тишине летних вечеров звучали рассказы деда о боевых походах 44 гвардейской танковой бригады. А рассказанные бабушкой семейные истории пробуждали в мальчике интерес к своему роду. Михаил Помазнёв любит вспоминать те «дачные посиделки». Они согревают душу и помогают собраться с силами.

Казачья закваска

– Когда в 1973 году ушёл из жизни маршал Будённый, я узнал, что помимо прочих наград, у него было шесть орденов Красного Знамени. Узнал и по-настоящему изумился. По детской наивности я полагал – больше чем у моего деда, таких орденов ни у кого нет, – признаётся наш собеседник, с особой гордостью представляя на-



градную дедову копилку. За особую храбрость, самоотверженность и мужество Василий Трофимович Помазнёв награждён четырьмя орденами Красного Знамени, двумя орденами Красной Звезды, ещё двумя орденами Отечественной Войны I степени и медалями «За отвагу» и «За боевые заслуги».

Два раза его представляли к званию Героя Советского Союза. Но каждый раз фронтовая неразбериха вносила свои коррективы и ходатайства начальства не достигали цели. Любопытно, что брат Василий Трофимовича – Михаил Трофимович Помазнёв, занимал во время войны высшие должности в Совнарком, дослужился до Управляющего Делами Совета Министров СССР.

Кстати, совсем не случайно звучит в нашем рассказе фамилия легендарного Будённого. С ним связана одна из семейных легенд. Её поведала Михаилу Юрьевичу бабушка Ольга Григорьевна, имевшая казачью родословную. Оказалось, в девичестве казачка-прабабушка, обсуждая с подружками своих женихов, кандидатуру Семёна Михайловича даже не рассматривала только потому, что его предки не были казаками.

Вообще, у нашего рассказчика есть все основания гордиться своими казачьими корнями. Известно, что его прапрапрадед, проживший сто лет, обладал недюжинной силой и рубил врага шашкой с двух рук.

В конце XIX века промышленность требовала огромного количества рабочих рук. Деревенских мужиков командировали в город. Однако казаков, в том числе родных Помазнёва, государство не трогало – их труд по содержанию станичных табунов оплачивался из казны.

– Похоже, моя дочь Полина пошла в бабушкину родню. Она унаследовала не только крепкое телосложение, но и сильный характер – основу потомственной стержневой закваски, – замечает Михаил

«У страны должны быть герои, и люди должны их знать. Это должны быть ориентиры, на примерах которых сегодняшние поколения могли бы воспитываться и воспитывать своих детей. Это очень важно!»

(В.В. Путин, Президент России)



Михаил Помазнёв: «Мой дед дошёл до Берлина»

– Когда в 1944 году наша армия освобождала Польшу, советское правительство предоставило Войску Польскому танки. Мой дед помогал полякам осваивать боевые машины и был награждён польским орденом «Храбрым на поле брани».



Юрьевич. С большим уважением рассказывает он и о своём отце – Юрии Васильевиче, выпускнике Тимирязевской академии, главном инженере Щаповского экспериментального хозяйства, которому довелось поработать в Минсельхозе.

Шли машины в яростный поход

Казачья традиция – стоять на защите рубежей своей Родины, – обозначена в роду Помазнёвых особо. Верные сыны Отечества, они проливали кровь на полях сражений Первой Мировой и Гражданской войн. Не зелёным юнцом, а 27-летним секретарём партбюро танкового батальона встретил Великую Отечественную войну Василий Помазнёв. К роковому для родной страны часу уроженец Орловской области уже имел опыт работы на Харьковском тракторном заводе. За два года до войны по партийному призыву, как комсомольский активист, вступил в ряды Красной Армии, служил в танковых войсках. В это время у него родился первенец – Юрий.

– Мой дед был политработником. Казалось бы, какие героизма могут быть на его счету? Но в танковых подразделениях все штабисты участвовали в боевых действиях. Они координировали продвижение танковых колонн и командовали сводными отрядами. Особенно тяжёлыми выдались первые месяцы войны. Не хватало горючего, танки выходили из строя в самый разгар боя. И тогда 150-я танковая бригада, в составе которой воевал мой дед, билась, как пехота, – с гордостью замечает Михаил Юрьевич.



Ходил его дед-танкист и в разведку за «языком». С улыбкой вспоминал он, как доставленный с передовой фашист искренне возмущался: «Русские воюют по ночам, не позволяя солдату Вермахта сходить по нужде».

В самых трудных боях доводилось политруку Василию Помазнёву занимать место погибшего механика-водителя и управлять боевой машиной. Так, в декабре 1941 года в ходе танкового сражения близ Мценска он поджёг несколько вражеских громад, превратив их в груды мёртвого металла. О подвиге «чертовски храброго танкиста» писали фронтовые газеты. Он же, в свою очередь, считал, что война – это та же работа. Дали задание – выполни! В мирное время – засеи поле, в военное – возьми штурмом город. Разумеется, главной задачей комиссара оставалась поддержка боевого духа танкистов, укрепление их веры в победу.

Дело его жизни

Не счастье, сколько однополчан погибло на глазах у Василия Трофимовича, пока дошёл он до Берлина. Сам он считал свою военную судьбу счастливой. Хотя и подсекла его вражеская пуля в самый неподходящий момент, в апреле 45-го, когда вёл он в атаку советских автоматчиков на взятие здания, где засели фашисты. День Победы отважный фронтовик встретил в госпитале с перебитыми ногами.

– Целый год потребовался деду, чтобы встать на ноги. Он продолжил службу в Германии в титулованном 44 танковом полку. Затем, уже в звании подполковника, служил под Минском и в Гороховецких лагерях. По его рассказам бывалые фронтовики оценивали друг друга не по орденам. В бане мой дед был самым главным ветераном. Всё его тело было посечено осколками, а ноги после ранения, хоть и ходили, но выглядели страшно, – вспоминает Михаил Юрьевич.

В Оксинскую воинскую часть семья Помазнёвых прибыла в 1956 году – ровно через два года после переименования Лопасни в город Чехов. Как коммунист, Василий Трофимович принимал активное участие в становлении города, в его общественной жизни. В 1975 году он выступил в роли почётного чеховского ветерана на открытии стелы напротив КТЦ «Дружба».

Особый вклад ветеран внёс в установку в центре города памятника «Танк», возле которого теперь собираются и ветераны, и молодёжь, чтобы почтить память о воинах-освободителях. Добиться своего было непросто. В обкоме партии его, танкиста, старались убедить в том, что такой памятник Чехову не нужен. В Дмитрове, мол, один танк уже увековечен и для Московской области этого достаточно.

Памятник «Танк» бывший политрук собрал из двух боевых машин, обнаруженных им на территории чеховских воинских частей. Своим ходом Т-34 добрался до Советской площади и с тех пор является главным воинским мемориалом нашего города.

– Установка танка в Чехове имеет свою предисторию. Как танкист, мой дед знал, что в ноябре 1941 года в Подольске и Чехове разгрузалась 112 танковая бригада, откуда она и начала свой боевой путь, – уточняет внук орденосца, добавляя при этом, что всем, кто путается в сторонах света, достаточно взглянуть на боевую машину, установленную на Советской площади. Её дуло смотрит строго на запад – в ту сторону, откуда наступал на нас враг.

До последних дней ветеран Великой Отечественной войны Василий Трофимович Помазнёв вёл активный образ жизни. Он был частым гостем у чеховских школьников, внёс свою лепту в организацию Музея Боевой славы в школе № 1, посвящённого 44-ой танковой бригаде. Доблестный фронтовик проводил в музее экскурсии, где принимали ребят в пионеры. Он хорошо вписывался в музейное пространство, как живой свидетель военной поры.

– Дед ушёл из жизни в 1989 году, когда мне было 24 года. Хорошо помню его наказ: «Никого ни о чём не проси, просто выполняй хорошо свою работу», – завершает нашу беседу Михаил Юрьевич, добавляя напоследок, что его второй дед – Иван Ерашов, лётчик, Герой Советского Союза. Но это уже другая история.

Надежда Леснёва

Фото из архива семьи Помазнёвых.

ВЕСТИ ИЗ ШКОЛ

Открытие ветерану

Каждый год в Новобытовской школе проходит акция «Открытие ветерану».



Накануне Дня Победы учащиеся разносят ветеранам открытки с искренними пожеланиями здоровья и словами благодарности за мирное небо.

Монастырь Вознесенская Давидова пустынь организует праздничное шествие и митинг у Обелиска погибшим односельчанам нашего села. В одном строю со школьниками и малышами детского сада N 31 идут игумен Сергей, депутат С.Д. Анашкин и почётный житель села Новый Быт В.В. Шаров.

Максим Белозёров

Цветы у братской могилы

Учащиеся Стремилковской школы возложили цветы и венки у братской могилы, почтили память тех, кто не вернулся в родной край с полей героических сражений.



На торжественном митинге они выразительно прочитали такие стихи:

*«Мы никогда не видели войны,
Но в День Победы сердце замирает!*

*Ведь это – главный день в судьбе страны,
И наш народ его не забывает!».*

Петр Привалов

В почётном карауле

9 мая Любучанская школа участвовала в операциях «Обелиск», «Георгиевская ленточка», «Ветеран живёт рядом», посвящённых 73-й годовщине Великой Победы.



Ребята прошли в одном строю с ветеранами в «Бесмертном полку», потом отправились на митинг у памятника воинам-односельчанам и постояли в почётном карауле.

Ольга Крюкова

Герой нашего времени

«Молодая Гвардия Единой России» организовали встречу учащихся начальных классов венковской школы №8 с участником войны в Афганистане и ветераном Байконура Валентиной Зыковой.



Валентина Ивановна поведала подрастающему поколению о том, как работала санитаром на полях сражений в Афганистане. А с 1963-го года она трудилась на космодроме «Байконур», где готовила космонавтов к полётам на околоземную орбиту.

Степан Зыков

ХОЧУ ВСЁ ЗНАТЬ

Образование будущего: запрос на креативность



Делегация учащихся и педагогов школы Чехова-7 побывала на открытии Московского международного салона образования (ММСО 2018) на ВВЦ и увезла с собой массу впечатлений об образовании будущего.

ММСО-2018 называют главным мероприятием в сфере образования России, потому что он проходит под эгидой ЮНЕСКО. На нём представляют свои достижения ведущие российские и международные образовательные и научные организации, федеральные и региональные министерства и ведомства, ве-

приятно было погулять по залу профессионального образования. И ребятам, и учителям очень понравилось, что акцент сделан на профориентации, причём не формально. В тот день на ВДНХ было очень много подростков, и с каждым, кто подходил к стендам, работали специалисты: предлагали различные тесты, игры и просто беседовали, рассказывали о перспективных учебных заведениях.



Особенно яркое впечатление произвёл интерактивный урок. Набирали группу посетителей (в роли учеников), раздавали планшеты и показывали возможности обучения полностью без помощи тетрадей, учеб-

дущие специалисты дошкольного, общего, среднего профессионального, высшего и дополнительного образования.

Вообще посетить такой салон в 75 павильоне ВДНХ мог любой человек, не связанный с образованием. Устроители этой огромной выставки всё устроили так, чтобы посетителям было интересно. Салон – это огромная площадка, на которой одновременно происходят разные мероприятия – мастер-классы, презентации, выступления. Есть игровые зоны.



Салон образования проводится на ВВЦ ежегодно и воспринимается многими, как праздник. В следующем году он обязательно повторится. Полезно побывать на нём и взрослым, и детям. Всем найдётся занятие по душе, которое поможет расширить кругозор, вдохновит на новые знания.

Юлия Плотникова,
наш юнкор

ПРАВИЛА ДВИЖЕНИЯ

Ребята поиграли в дядю Стёпу

Чеховские полицейские совместно с общественниками подвели итоги отборочного этапа конкурса детского творчества «Полицейский дядя Стёпа», посвящённого 300-летию российской полиции. Соревнования проводились среди учеников 2-го класса МБОУ СОШ № 1 г. Чехова.

В состав жюри вошли стражи правопорядка, члены Общественного совета и Совета ветеранов при ОМВД. По результатам конкурса I место присудили Александру Трохину. Самым реалистичным рисунком назвали работу Юрич Тэрыцэ, самым оригинальным – рисунок Полины Тарасовой, в номинации «Самый лаконичный рисунок» отмечена Анастасия Галкина, а самый гламурный рисунок получился у Ульяны Мартыновой.

Сотрудники полиции похвалили детей за активное участие в акции и отметили высокий уровень и оригинальность их работ.

Такие конкурсы, по мнению полицейских, работают на повышение престижа службы в органах внутренних дел, помогают ребятам определиться с выбором будущей профессии.

Ребята поблагодарили гостей за подарки, а дядю Стёпу пригласили бывать у них почаще.

Фёдор Голованов,
наш юнкор



ДРУЖБА НАРОДОВ

Танцы мира на «Стартине»

В этом году на «Стартине» – конкурсе непрофессиональных танцев – были представлены «Танцы народов мира».

В соревнованиях участвовали шесть команд из разных учебных заведений городского округа Чехов. Каждая из них подготовила своё домашнее задание, соответствующее танцу заданной страны. На соревнования в Чехов съехались более 150 юных гимнасток из России, Казахстана и Литвы.

Конкурс начался с «разминки», продолжился «блицем» и завершился яркими танцевальными номерами. Жюри оценивало не только подготовленный заранее номер, но и умение школьников работать сообща, креативно танцевать и зажигать под любую музыку.

Особенно понравилась жюри танцевальная программа команды школы № 8 (ей присуждено первое место). Второе место заняла команда гимназии № 2. Третье – команда школы Чехова-7.

Кубком за «Лучший творческий номер» награждена Новобывовская СОШ, за «Лучшее представление костюма» –

Крюковская СОШ, за «Пластику движений» – команда Чеховского клуба волонтеров, которая и выступила в роли организатора соревнования школьных танцоров.

Пётр Иванов, наш юнкор



ЗАЯВКА НА УСПЕХ

Юные таланты «Золотого пёрышка»

Городской детский литературный конкурс берёт начало с 1994 года. Тогда испытание юных талантов называлось «Школьник». Потом его сменило «Золотое пёрышко».



На награду «Золотого пёрышка-2018», XVII открытого городского литературного детского конкурса памяти поэта М.И. Камшилина, организованного Детской библиотекой г. Чехова, претендовали 57 школьников.

Победителями признаны: первоклассница Васькинской школы Полина Дурнова, девятиклассница гимназии № 7 г. Чехова Диана Ключикова, учащийся 4-го класса лицея № 4 Тимур Савчук, семиклассница гимназии № 2 Софья Душечкина. Сегодня мы начинаем знакомить читателей с их работами.

На снимках Елены Лиховидовой: конкурс «Золотое пёрышко»; творческая встреча с автором детских произведений Аннет Бризо (в центре)



Девочка Мая

Стояла весна, и шумели трамваи,
В окно пробивался вечерний туман.
На улице плакала девочка Мая,
Глаза вытирая о свой сарафан.
Я помню, как кто-то над ней посмеялся,
А кто-то, косившись, лишь мимо прошёл.
Никто успокоить её не старался,
И помощи Мае никто не нашёл.
С окна я смотрела, как в тувельках старых
По улице шумной скиталась она...
То вдруг с кем-то встретится на тротуарах,
То вдруг замолчит и присядет одна.
И, кажется, сердце моё разрывалось,
Когда я глядела на Маю в слезах...
Без мамы девчушка в тот вечер осталась –
Она умерла у неё в глазах.
Я помню, как все доктора замолчали
И девочку тихо за дверь увели.
И кто-то с досадой сказал: «Опоздали...».

И мамино тело с собой увезли.
И вечер весь тот я на Маю смотрела
И слушала плач и шумевший трамвай.
В квартире моей было пусто и серо,
А в комнате стыл недопитый мной чай.
Стемнело. Шуметь перестали трамваи,
На улицах снова зажглись фонари.
Всех деток давно уже кушать позвали,
А девочку Маю домой не вели...
Она всё сидела на мокрых качелях
И, плача, с надеждою маму ждала...
А я не сдержалась и, выйдя за двери,
Её обогреть к себе позвала.
Пожинав, Мая тихонько спросила:
«А мамочка тоже к вам гости придёт?»
А ночью девчонка всё Бога молила,
Поняв, что никто её больше не ждёт.
И знаете, это – не детское горе!
Но девочка Мая его приняла.
Я с ней подружилась за месяц, и вскоре,
Она меня мамой своей назвала!
А годы всё шли, и девчонка выросла,
Даря каждый день мне улыбку свою.
То в квартире моей с той поры посветлело,
И с Маей я жизнь только больше ценю!
И каждую ночь, когда я засыпаю,
На доченьку нежно свою я смотрю.
С любовью целую и понимаю,
Что девочка мне подарила семью.

Диана Ключикова, ученица 9 «Б» класса гимназии № 7 г. Чехова



Волонтером буду я!

Привет! Привет!
Мои друзья!
Волонтером буду я!
Хочу людям помогать,
Малышей не обижать.
А пока я помогаю
Своей сестре и милой маме.
Дома вымою посуду,
Пол помою, пыль протру,
И с сестрёнкой поиграю,
И игрушки уберу.
Пройдет год, затем другой...
Стану я совсем большой.
Жизнь моя будет такой:
В больницах людям помогать,
Пропавших без вести искать.
С добрым сердцем, мои друзья,
Буду творить добро и я!

Полина Дурнова, ученица 1 класса МКОУ Васькинской ООШ

«ЧЕХОВСКАЯ ВЕСНА»

Наши гимнастки победили!

Несколько предпраздничных дней во Дворце спорта «Олимпийский» соревновались юные гимнастки из России и ближнего зарубежья. Восторженно встречала публика лёгких, стремительных, обворожительных спортсменок. Они грациозно исполняли под музыку пируэты и прыжки. Получился настоящий праздник изящества и мастерства.

Состязания открыла заместитель Главы Администрации городского округа Чехов Ольга Щукина. Она поблагодарила тренеров за их упорный труд, а юным гимнасткам пожелала отлично выступить и победить в честной борьбе. Председатель Совета ветеранов Ада Дёмина поздравила всех участников и гостей соревнований с майскими праздниками.

Турнир по художественной гимнастике «Чеховская весна» устраивается в нашем городе уже более 15 лет и давно известен за пределами страны. На соревнования в Чехов съехались более 150 юных гимнасток из России, Казахстана и Литвы.

В этом году в состязаниях приняли участие воспитанницы че-



ховских тренеров Елены Борисовой и Натальи Назаренко. Девушки показали достойные результаты и заняли 1-е место в групповых упражнениях по программе мастеров спорта.

А после награждения состоялся гала-концерт, на котором мастера художественной гимнастики порадовали публику своим прекрасным искусством.

Степан Костин

Открытый городской турнир по художественной гимнастике «Чеховская весна» завершился победой команды нашего города в групповых упражнениях по программе мастеров спорта.



ШКОЛЬНЫЙ МЕРИДИАН

Первоклашки – первые

На III муниципальный конкурс учебных проектов по географии «Чеховский меридиан» в гимназии № 7 г. Чехова собрались 63 школьника, их сопровождали 18 педагогов.

Звание лауреатов «Юные таланты – будущее науки» заслужили ученики 1 «А» класса гимназии № 7 (коллективный проект «География школьной формы»). У них ещё нет географии, но они так здорово выступили, что этот предмет им уже полюбили.

Сергей Лебедев



ШКОЛЬНОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Новых сотрудников посвящают в тележурналисты, выдают сертификаты на право работы на канале. А за личный творческий вклад в телевизионное дело под гимн детского центра «Ветер перемен» вручают «Памятные диски».

У истоков

Детский телевизионный канал «Ветер перемен» создан в 1998 году по инициативе командования воинской части и при поддержке администрации и средней школы Чехов-3. Помощь в открытии детского телевидения оказало ВоентВ «Вау-лово» – член Национальной Ассоциации телерадиовещателей России, которую возглавляет известный телеведущий Эдуард Сагалаев, лауреат

День рождения канала отмечают вручением наград по итогам эфирного года в номинациях «Лучшая программа», «Лучшая творческая группа», «Первые шаги к профессии», «Мечта руководителя», «Хочу всё знать!». Есть и специальный приз от директора канала – «Ступень к успеху!». И, ко-

Есть на телеканале своё ток-шоу, музыкальная конкурсная программа для тех, кто любит петь. Все желающие могут попробовать себя в роли вокалиста.

Признание и успех

Высокое мастерство детской телестудии подтверждают многочисленные победы на серьёзных конкурсах и фестивалях. В прошлом году «Ветер перемен» отличился на большом фестивале детского кинотворчества «Мы сами снимаем кино».

Областной центр развития дополнительного образования и патриотического воспитания детей и молодежи наградила телевизионный центр Чехова-3

ГОВОРИТ И ПОКАЗЫВАЕТ



«ВЕТЕР ПЕРЕМЕН»

Всё здесь как на настоящем телевидении: студия, режиссёры, сценаристы, руководители программ, монтажёры, корреспонденты, ведущие. И самое главное – особый творческий климат, который создаёт большая дружная и сплочённая команда. В таком коллективе нет места равнодушию.

реат Государственной премии СССР и премии правительства РФ в области науки и техники, премии правительства в области СМИ.

Первый эфир у телеканала «Ветер перемен» состоялся 28 декабря 1998 года. Ребята делали 45-минутную передачу под руководством Сергея Нагарёва, Натальи Терубун и Натальи Коршун. Первое время телевизионному мастерству обучались 25 школьников.

В 2003 году школьная телестудия была преобразована в некоммерческое учреждение «Детский центр развития медиатехнологий, экранного творчества и анимации «Ветер перемен». Его возглавила преподаватель Наталья Анатольевна Терубун, которая стояла у истоков создания школьного телеканала.

За 18 лет работы детский телевизионный центр в Чехове-3 выпустил несколько поколений сценаристов, операторов, телеведущих. К телевизионному делу удалось приобщить и ребят из неблагополучных семей.

Три четыре – мы в эфире

Занятия в студии построены так, чтобы все желающие могли непосредственно участвовать в информационном обмене, повышать свой интеллект, заниматься саморазвитием.

Руководители телепрограмм стремятся к тому, чтобы мнение ребят не просто звучало в эфире, а было услышано взрослыми и получало отклик.

Сегодня детский телевизионный канал «Ветер перемен» выходит в эфир два раза в школьный триместр продолжительностью от 1,5-х до 2-х часов.

нечно же, – «Приз зрительских симпатий» и «Лучший телепроект года», который отмечается творческим коллективом детских программ по итогам просмотров и рейтинга.

Интересно и просто

Ребята могут попробовать себя в роли сценариста, ведущего, корреспондента. У каждой программы есть свой руководитель, корреспонденты и операторы. Младшие школьники заняты в новостной программе «Начальники». Учащиеся 12–16 лет готовят к эфиру «Калейдоскоп».

Здесь творят «Чудеса своими руками» и отправляются в путешествие в «Книжное королевство». Рассказывают «Классные истории» и собирают «Диалог-клуб «Аксиа».

В специальной программе трудных вопросов дети говорят о взрослых, взрослые – о детях.

Большой популярностью у юных зрителей и их родителей пользуется программа «Сударушка» – о разных девичьих секретах, увлечениях, косметологии и кулинарии, полезных советах, о встречах с людьми, имеющими интересные хобби, – в общем, обо всём, что может заинтересовать современную девушку.

Программа «Гвоздь» – хит-парад музыкальных пристрастий. Целая Гвардия Веселых Озорных Задорных Друзей знакомит зрителей с новостями из мира музыки, а также местными талантами.

Регулярно выходит программа, посвящённая миру искусства, народным традициям, встречам с интересными людьми (артистами, творческими коллективами, музыкантами).

дипломом I степени. На VIII областном фестивале медиатворчества в рамках проекта «Юные таланты Московии» юные тележурналисты «Ветра перемен» собрали главные награды (дипломы I, II и III степеней).

На V международном конкурсе в формате ФМВДК «Таланты России» несколько работ детской телестудии из Чехова-3 отмечены Дипломами победителей I степени в общей номинации «Видеоискусство» (специальный конкурс «Никто не забыт, ничто не забыто!»). Среди победителей хорошо известные в Чехове-3 юные телезвёзды Максим Разумец, Анастасия Любимова, Маргарита Шуринова, Дарина Кислая.

Ребята доказали, что телевидение – не только средство массовой коммуникации, но и вид творчества, способный захватить ребят, развивать у них самые разные способности и таланты. Ведь для того, чтобы понравиться телезрителям надо не только хорошо выглядеть на экране, но и постоянно работать над собой, придумывать что-то новое, интересное, совершенствовать культуру речи.

Степан Васильев

На этом выпуском «Большой перемены» работали корреспонденты Чеховского детско-юношеского пресс-центра Сергей Лебедев, Диана Клюйкова, Николай Гаркуша, Екатерина Токарева, Дарья Ковчуженко, Анастасия Зинченко, Ангелина Репина.

ВНИМАНИЕ: КОНКУРС!

Поучаствуй в ЮН-Медиа – выиграй приз

Академия социального управления и Союз журналистов Подмосковья проводят Первый региональный конкурс ЮН-Медиа школьных средств массовой информации среди учащихся средних общеобразовательных учебных заведений и учреждений дополнительного образования Московской области.

К участию в Конкурсе приглашаются коллективы общеобразовательных школ, гимназий, лицеев, учреждений дополнительного образования, детских домов и интернатов, расположенных на территории Московской области.

На Конкурс принимаются школьные печатные издания, интернет-газеты и телепроекты. Отдельно оценивается видеоролик – визитная карточка школьной редакции (подаётся вместе с заявкой, обязателен для всех участников Конкурса). Длительность видеоролика не должна превышать 7 минут.

Представленные работы оцениваются по трем направлениям: «Школьная газета», «Школьное интернет-СМИ» и «Школьный телеканал». Заявка на участие подаётся строго по одному из выбранных направлений.

Конкурс проводится по следующим номинациям:

- лучшее школьное печатное издание,
- лучшее школьное интернет-СМИ,
- лучший школьный телепроект,
- лучший дизайн-проект школьного медиа,
- лучший фотоматериал,
- лучшая операторская работа,
- лучший журналистский материал,
- лучший дебют (для проектов, существующих меньше 1 года),
- самые острые перышки (для участников младше 11 лет),
- лучший педагог-руководитель школьного медиа,
- лучшая визитная карточка школьной редакции,
- Приз Союза журналистов Подмосковья.

ЗАЯВКА на участие в Первом Конкурсе школьных медиа ЮН-Медиа

1. Прошу принять в номинацию _____
2. Конкурсный школьный медиапроект _____
(полное название проекта)
3. Вид школьного медиапроекта _____
(газета, телевидение, интернет-издание и т.д.)
4. Муниципальное образование, где реализуется медиапроект _____
5. Полное название образовательной организации, представляющей медиапроект _____
6. ФИО руководителя медиапроекта _____
7. Число и возраст школьников – участников медиапроекта _____
8. Дата старта медиапроекта _____
9. Контактная информация для обратной связи (мобильный телефон и электронная почта руководителя медиапроекта) _____
10. К заявке прилагается ссылка на видеоролик, отражающий суть медиапроекта, представленного в жюри. Продолжительность ролика – не более 7 минут.

Дата заполнения заявки
Подпись руководителя школьного медиапроекта

Участие в Конкурсе является бесплатным и добровольным. Проекты принимаются по 26 июня 2018 года. Заявку, ссылку на проект, а также видеоролик – визитную карточку школьной редакции следует направлять по электронной почте: un-media@list.ru

Победители и призеры Конкурса ЮН-Медиа награждаются дипломами. Результаты голосования будут представлены на сайте Академии социального управления. Решение о проведении церемонии награждения принимает Оргкомитет.

Результаты Конкурса объявят 26 сентября 2018 года. Церемония награждения победителей и призеров Конкурса состоится 27 сентября 2018 года.

Обмениваться необходимой информацией между Оргкомитетом и участниками Конкурса можно по электронной почте: un-media@list.ru



ВЕРНИСАЖ

Все хорошее когда-нибудь кончается. Вот и в Серпуховском выставочном зале сняли картины Ю.К. Авдеева: завершила работу выставка к 100-летию художника «Цветы мелиховского сада». График работы зала в Серпухове напряжённый: выставки быстро сменяют друг друга. Но военные работы отца в победном мае не хотелось прятать дома. Хотя у нас и немного людей, разбирающихся в искусстве (если говорить честно, их становится всё меньше), а всё-таки хотелось бы, чтобы чеховцы не только

что есть люди, о которых надо рассказывать снова и снова. И не стоит стесняться повторения.

Итак, Юрий Константинович Авдеев – наш земляк, родившийся в Серпуховском уезде (в него тогда входила и Лопасненская волость). Рос и учился в Серпухове, где его отец был директором большой школы (бывшей гимназии). Мать работала в Серпуховском театре, где Юра Авдеев проводил всё свободное время. Учился у А.А. Бузовкина, именем которого теперь названа Серпуховская художественная школа. Продолжил художественное образование в Орле и Красно-

деева несли в колонне «Бессмертного полка»: от многих погибших и фотографий не осталось, только эти портреты. Вот портрет миномётчицы Елизаветы Валяевой. Все бойцы её расчёта были тяжело ранены или погибли. Она одна работала и за подносчика, и за наводчика, и за заряжающего, и за командира. Отбилась от фашистов, а когда получила приказ отступить вглубь леса, захватила немецкую повозку, чтобы не бросать товарищей и оружие.

Если вернуться к судьбе Авдеева, то она была и страшной, и счастливой. В 1944 году он после

КОЛОНКА ПСИХОЛОГА

ВЕСНА, ЛЮБОВЬ
И ПСИХОЛОГИЯ

Весной хочется говорить о любви. Люди, желающие найти свою вторую половинку, с первыми весенними лучами потянулись на сайты знакомств. Я же по долгу службы готовлюсь выслушивать ежегодные рассказы своих клиентов на известную тему, как мужчины обмелчали, а женщины обнаглели.

Выбрать спутника жизни всегда непросто. Как разглядеть того единственного и неповторимого среди тысяч аккаунтов, великого множества потенциально интересных собеседников, верных друзей, нежных возлюбленных?

Если вы находитесь в таком поиске, посмотрите в первую очередь к тем, у кого в анкете написано, что он (или она) проходил (или проходила) личную психотерапию. Я не шучу.

Знакомство с таким человеком будет намного эффективнее, чем вы могли ожидать. Такой человек, скорее всего, достаточно хорошо знает себя, умеет говорить о своих чувствах и ожиданиях, он не будет придумывать, что у него молоко убежало или надо срочно ехать на похороны, если вы ему не понравитесь. Он сумеет ненавязчиво выразить вам свои мысли, постарается не задеть ваши чувства, и за правду вы будете ему благодарны.

Такой человек, скорее всего, будет иметь интересную работу, хобби, он будет подвижным и с позитивным взглядом на жизнь. Позитив, как мы с вами знаем, это – не травить анекдоты круглые сутки и не восхищаться каждым проплывающим облачком. Позитив – это вера в себя и способность идти к цели, даже если это непросто.

Человек, прошедший личную терапию, вероятнее всего, будет целеустремленным и успешным в своём деле.

Вы скажете, об этом не пишут в анкетах, не принято! Возможно. Тогда остаётся начать с себя. Пойти к психологу, узнать себя поближе, прояснить свои ожидания от будущего партнёра и от жизни в целом – и написать в своей анкете, что у вас есть опыт личной терапии. Те, кто вам нужен, откликнутся непременно. А те, кому покажется странной такая запись – не ваши люди.

Способ довольно экстравагантный, согласна. Но мне сложно придумать критерий более надёжный, если ищешь взрослого ответственного человека, с которым хочешь завести серьёзные отношения. Да и несерьёзные хотелось бы иметь всё-таки с осознанными людьми, не так ли?

Разве найдётся кто-то, кому не важна искренность в отношениях, партнёрская поддержка, близость интересов? Думаю, таких нет. Не могу представить, что кому-то нравится быть рядом с человеком, который манипулирует партнёром. Нам всем нужны порядочные и настоящие люди. Такие же, как мы сами.

Желаю вам этой весной прекрасных встреч, настоящей любви, душевных бесед. На этом разрешите оставить вас в исключительно приятном обществе самих себя. Попробуйте сходить на свидание с самим собой, и как следует спросите себя о себе. Если информации окажется слишком много, да ещё и противоречивой, обращайтесь к психологу, разберёмся вместе.

Ольга Краснова

Талант, опалённый войной



рвались в Москву, где на некоторые модные выставки билеты распроданы уже с прошлого года, но и на своих земляков обратили внимание.

Между микрорайонам Губернским и Офицерским поселком, находятся несколько улиц, названных именами людей, вошедших в историю города. Одна из них — улица Авдеева. Однако сколько бы мы ни спрашивали у жителей улицы: «Кто такой Авдеев?», — ответа не получали. Только одна женщина на этот вопрос ответила. Мечтаю провести вечер памяти Юрия Авдеева специально для жителей этой улицы. Они, по большей части, приехавшие из других мест, не виноваты, что в городе давно не издаётся краеведческая литература. А та, что стоит на полках в библиотеках, порядком устарела.

Хотя как не вспомнить слова Пушкина о том, что мы «ленивы и не любопытны». Ведь заглянуть в интернет жители улицы могли бы. Думаю,

даре. До войны удачно участвовал в нескольких московских художественных выставках. На стене этюд — «Мостик в лесу».

Всё в нём так радостно, так солнечно. А написан он в июне 1941 года. Мгновение — и вся жизнь изменилась. Авдеев воевал на Северо-Западном фронте. Сначала был пехотинцем, связистом, потом его отозвали в дивизионный клуб. Поручили рисовать отличившихся бойцов. За два года он создал 300 портретов. Считалось, что они пропали, но два года назад московский историк Иван Савченко нашёл папку портретов работы Авдеева. 75 лет они пролежали в спецхране: об ополченцах, большая часть которых погибла, не хотели вспоминать.

И в самом деле, когда я начинаю изучать судьбы людей, которых он рисовал, голова идёт кругом. Кажется, что пережить подобное невозможно. 9 мая 2018 года портреты работы Ав-

третьего ранения полностью ослеп. Зрение стало возвращаться только через шесть лет. Тогда-то Авдеев и приехал в разрушенное время чеховское Мелихово, чтобы на пустом месте создать всемирно известный музей-заповедник.

В мае выставка довоенных и военных работ Юрия Авдеева «Талант, опалённый войной» была открыта в Чеховской детской библиотеке. Камерный выставочный зал, который требует, конечно, сложений, но очень небольших, гармонично соседствует с библиотекой. Хотелось бы надеяться, что выставку Юрия Авдеева посетят ещё много жителей Чехова. У него была счастливая рука. Бог даст, и за этой выставкой последуют другие.

Ольга Авдеева

Фото автора, Елены Лиховидовой и Ивана Савченко

БЕЗОПАСНОЕ ЛЕТО

В июне в детских оздоровительных лагерях дневного пребывания отдохнут более тысячи чеховских школьников.

Организации безопасного отдыха детей было посвящено совещание начальников летних пришкольных лагерей городского округа Чехов по подготовке к открытию летней оздоровительной кампании. Речь шла о соблюдении норм СанПиНа в пищеблоках, техники



безопасности на игровых площадках и общих правил пожарной безопасности на территории детских лагерей.

В течение месяца сотрудники Управления образования, Роспотребнадзора и Федерального центра гигиены и эпидемиологии проводили проверку зданий, сооружений, помещений и материально-технической базы чеховских пришкольных лагерей. К началу сезона все они должны иметь заключение Роспотребнадзора о соответствии обязательным нормам и требованиям безопасности.

Мария БОКОВА

Центральный НИИ Эпидемиологии

CMD ЦЕНТР
МОЛЕКУЛЯРНОЙ
ДИАГНОСТИКИ

ОСТОРОЖНО - КЛЕЩИ!



ПОЗАБОТЬТЕСЬ О СЕБЕ
И СВОИХ БЛИЗКИХ

УКУС КЛЕЩА - ЭТО ОПАСНОСТЬ ПОПАДАНИЯ В ОРГАНИЗМ ВОЗБУДИТЕЛЕЙ КЛЕЩЕВЫХ ИНФЕКЦИЙ:

- клещевого вирусного энцефалита
- иксодовых клещевых боррелиозов
- гранулоцитарного анаплазмоза человека
- моноцитарного эрлихиоза человека и др.

В КРАТЧАЙШИЕ СРОКИ С МОМЕНТА ПРИСАСЫВАНИЯ КЛЕЩА НЕОБХОДИМО:

- аккуратно снять клеща при помощи нитки, ручки-лассо или клещ-отвертки
- поместить клеща в плотно закрывающуюся прозрачную емкость
- транспортировать клеща в лабораторию CMD для исследования в течение 24 часов
- ! При невозможности доставки клеща в медицинский офис CMD в течение 24 часов с момента снятия рекомендуется хранить и транспортировать клеща при температуре +2+8С
- сдать клеща для проведения исследования на наличие возбудителей клещевых инфекций

ПРИ ПОЛОЖИТЕЛЬНОМ РЕЗУЛЬТАТЕ НЕОБХОДИМО НЕЗАМЕДЛИТЕЛЬНО ОБРАТИТЬСЯ К ВРАЧУ!

ПАМЯТКА ПАЦИЕНТА ПО ИНТЕРПРЕТАЦИИ РЕЗУЛЬТАТОВ ИССЛЕДОВАНИЯ КЛЕЩА (КОД УСЛУГИ 170401)

В СЛУЧАЕ ПОЛУЧЕНИЯ РЕЗУЛЬТАТА «НЕ ОБНАРУЖЕНО»

Следует в течение 30 дней наблюдать за своим самочувствием и в случае возникновения каких-либо клинических проявлений (повышение температуры, головная боль, слабость, недомогание и др.) обратиться за консультацией к врачу-инфекционисту.

В СЛУЧАЕ ПОЛУЧЕНИЯ РЕЗУЛЬТАТА «ОБНАРУЖЕНО»:

1. При обнаружении клеща РНК TBEV (вируса клещевого энцефалита) проводится экстренная серопротекция в специализированных ЛПУ (не позднее 96 часов с момента присасывания клеща). Пациенту вводят иммуноглобулин человека против клещевого энцефалита. Для динамического наблюдения за возможным развитием заболевания рекомендуется исследовать парные сыворотки крови на наличие специфических антител классов IgM и IgG не ранее, чем через 2 недели с момента присасывания клеща с интервалом в 7-10 дней. В лаборатории CMD проводятся исследования антител методом ИФА: anti-TBE IgM (042702) и anti-TBE IgG (042701) в крови.
2. При обнаружении в исследуемом клеще генетического материала бактериальных возбудителей: *B.burgdorferi* s1 (возбудителей иксодовых клещевых боррелиозов), *A.phagocytophillum* (возбудителя гранулоцитарного анаплазмоза человека), *E.chaffeensis*/*E.muris* (возбудителей моноцитарного эрлихиоза человека) не позднее пятого дня после присасывания клеща проводится антибиотикопрофилактика, которая назначается врачом-инфекционистом. Для динамического наблюдения за возможным развитием заболевания рекомендуется исследовать парные сыворотки крови на наличие специфических антител классов IgM и IgG не ранее, чем через 2-4 недели с момента присасывания клеща с интервалом в 20-30 дней. В лаборатории CMD проводятся исследования антител методом ИФА: anti-Borrelia IgM (044101) и anti-Borrelia IgG (044102) в крови.

АДРЕСА СПЕЦИАЛИЗИРОВАННЫХ ЦЕНТРОВ Г.МОСКВЫ:

ЭКСТРЕННАЯ ПРОФИЛАКТИКА ПРОТИВ КЛЕЩЕВОГО ЭНЦЕФАЛИТА ДЛЯ ВЗРОСЛЫХ: городской консультативный кабинет по вакцино-сывороточной профилактике клещевого вирусного энцефалита инфекционной клинической №2 Департамента здравоохранения г. Москвы.

г. Москва, 8-я ул. Соколиной горы, д. 15. Тел.: +7(495) 366-84-68, +7(495) 365-01-47

ДЛЯ ДЕТЕЙ: Детская городская клиническая больница №13 им. Н. Ф. Филатова

г. Москва, ул. Садовая-Кудринская, д. 15. Тел.: +7(499) 254-34-30

ОПЕРАТИВНАЯ ПОЛИГРАФИЯ

ВИЗИТКИ / БУКЛЕТЫ / ЛИСТОВКИ
ФЛАЕРА / КСЕРОКОПИЯ / СКАНЕР
БЫСТРАЯ ПЕЧАТЬ



ИЗДАТЕЛЬСТВО
СЕВЕРНОЕ СИЯНИЕ

8 (977) 595-00-00

www.severnoe-siyanie.ru mail@5950000.ru

НАРУЖНАЯ РЕКЛАМА

БАННЕРЫ / ШТЕНДЕРЫ
СВЕТОВЫЕ КОРОБА

АКЦИЯ ПРИ ЗАКАЗЕ ВИЗИТОК ОТ 200 шт.
ДИЗАЙН В ПОДАРОК

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Икоевой Мадией Башировой, квалификационный аттестат кадастрового инженера № 15-11-43, почтовый адрес: 117042, г. Москва, р-он Южное Бутово, ул. Академика Семенова, д.3, кв.137, e-mail: mega.inzhener@mail.ru, тел.: 8-918-823-20-05, № регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность 17257, выполняются кадастровые работы в отношении земельного участка с кадастровым номером 50:31:0060215:249, категория земель: земли сельскохозяйственного назначения, вид разрешенного использования по документу: земли общего пользования, номера кадастровых кварталов в пределах которых расположены земельные участки, правообладатели которых заинтересованы в согласовании местоположения границ земельного участка с кадастровым номером 50:31:0060215:249, расположенного по адресу: обл. Московская, р-н Чеховский СП Баранцевское, СНТ "Люторка": 50:31:0060215, 50:31:0060216, 50:31:0060260, 50:31:0060217, 50:31:0060201, 50:31:0060202.

Заказчиком кадастровых работ является «Люторка» Садоводческое некоммерческое товарищество, ОГРН: 1025006396645, ИНН: 5048066464, Демидов Сергей Викторович, почтовый адрес: 142326, Московская обл., р-н Чеховский, д.Кузьмино-Фильчаково, адрес для связи: г.Москва, проезд Шипиловский, д.43, корп.3, кв.192, контактные телефоны: +79859663267, +79262787428, +74956424453. Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ земельного участка с кадастровым номером 50:31:0060215:249 состоится по адресу: город Москва, ул. Угрешская, д.2, стр.1, офис 406 (офис компании ООО «ГеоБУДУЩЕЕ») 16.05.2018 в 11.00.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: 115088, г. Москва, ул. Угрешская, д. 2, стр. 1, офис 406, тел. 8-926-45-12-694. Требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 16.05.2018 по 17.06.2018 г., обоснованные возражения о местоположении границ земельных участков на местности принимаются с 16.05.2018 по 17.06.2018 г., по адресу: 115088, г. Москва, ул. Угрешская, д. 2, стр. 1, офис 406.

При проведении согласования местоположения границ каждому заинтересованному лицу при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24 июля 2007 г. № 221-ФЗ «О кадастровой деятельности»).

КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ЧЕХОВСКИЙ ГОРОДСКОЙ КОМИТЕТ



ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИЁМНАЯ

Часы приёма:

Вторник 17.00 - 19.00

Четверг 16.00 - 18.00

Тел.: 8 (915) 325-51-15

Бесплатные юридические консультации

по предварительной записи

Среда 10.00 до 17.00

Тел.: 8 (916) 454-45-46, 8 (929) 594-93-22

Александр Вячеславович

г. Чехов, ул. Ильича д. 38

ВЕДОМОСТИ

Редакция газеты
«Чеховские ведомости»
приглашает к сотрудничеству

МЕНЕДЖЕРОВ ПО РЕКЛАМЕ

Приём рекламы осуществляется по адресу:
МОСКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ, Г. ЧЕХОВ,
УЛ. ЗЕМСКАЯ, Д.13

8 (977) 595-00-00

mail@5950000.ru

КУПЛЮ В КОЛЛЕКЦИЮ ДОРОГО, ЭПОХА СССР:

ЗНАКИ ОТЛИЧИЯ 1920-1980 гг., ЗНАКИ ВУЗ, АКАДЕМИЯ, ВОЕННЫЕ УЧИЛИЩА, СПОРТ,
РУДОВЫЕ, ЗНАЧКИ СССР, КАРТИНЫ НА ХОЛСТЕ И КАРТОНЕ, ЗНАМЁНА ИЗ БАРХАТА,
ФАРФОРОВЫЕ И ФАЯНСОВЫЕ ФИГУРКИ, БЮСТЫ, БАРЕЛЬЕФЫ, ПОДСТАКАННИКИ.
ПИСЬМА, ОТКРЫТКИ, ФОТОГРАФИИ, ДОКУМЕНТЫ (ПЕРИОД С 1917 ПО 1955 гг.). А ТАКЖЕ
РАДИОПРИЕМНИКИ 1920-1960 гг.

ОПЛАТА СРАЗУ. ПЕРЕЗВОНЮ: 8 916 175 73 07

ООО «ЭЛЕКТРОЛЮКССЕРВИС»



8 (903) 5929845

8 (926) 2658575

все виды электромонтажных работ,
проектировочные работы

КУПЛЮ ДОРОГО

СТАРИННЫЕ ИКОНЫ НА ДЕРЕВЕ, ИКОНЫ НА
МЕТАЛЛЕ, СКЛАДНИ, КРЕСТЫ, ЦЕРКОВНЫЕ ПРЕДМЕТЫ И КНИГИ,
ЛАМПАДЫ, ПАСХАЛЬНЫЕ ЯЙЦА ИЗ ФАРФОРА, САМОВАРЫ,
КОЛОКОЛЬЧИКИ, СТОЛОВОЕ СЕРЕБРО, ПОСУДУ, ФАРФОР, ЛАМПЫ,
ПОДСВЕЧНИКИ, ЧАСЫ, МОНЕТЫ, КНИГИ, ФОТОГРАФИИ, ОТКРЫТКИ,
ДОКУМЕНТЫ. СТАРИННЫЕ ПРЕДМЕТЫ БЫТА И ОБИХОДА.

ОПЛАТА СРАЗУ. ПЕРЕЗВОНЮ: 8 916 175 73 07



FORALINE
СОВРЕМЕННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ

СОВРЕМЕННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ ЭНЕРГЕТИКИ СВЯЗИ И БЕЗОПАСНОСТИ

спутниковая связь, беспроводные сети,
локальные компьютерные сети,
системы безопасности, системы
видеонаблюдения, системы контроля
и управления доступом, системы
автономного и резервного
энергоснабжения

142300, Московская область,
г. Чехов, Симферопольское
шоссе, д.8

Тел.: +7 (495) 004-45-93

Моб.: +7 (925) 310-01-07

e-mail: oleg@foraline.ru

www.foraline.ru



Реал
агентство
недвижимости

РЕАЛИЗАЦИЯ ваших задач с недвижимостью любой сложности -
ПРОДАЖА, ПОКУПКА, ОБМЕН, РАЗЪЕЗД, АРЕНДА, ЮРИДИЧЕСКОЕ
СОПРОВОЖДЕНИЕ СДЕЛКИ, ОЦЕНКА НЕДВИЖИМОСТИ,
ОФОРМЛЕНИЕ ДОКУМЕНТОВ, БЕСПЛАТНАЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ.



1 к-квартира
ул. Мира 3, 3/5 пан.,
32/18/6, 2 соб.
Хорошее сост.
Цена 1750 т.р.
Тел.:
8 (903) 105-22-21



2 к-квартира
ул. Земская 2, 9/16,
пан. Средн. сост.
Цена 3050 т.р.
Тел.:
8 (903) 105-22-21



Продаю 2 Дома, ПМЖ
в Чехове, 8 соток,
Станция, ул. Заводская,
1 й дом 174 кв. м, зарег.,
пеноблок. Центр. ком.
в доме,
2 й дом, зимний каркас
утеплен, 1 собст.
Цена 3 700 т.р.
Тел.: 8 (903) 105-22-21

Адрес: Симферопольское ш., д.6,
вход 5, этаж 2, офис № 201

Тел.: 8 (926) 198-20-65

E-mail: 89261982065@mail.ru

ПРОДАЮ

1. Объявление № 4

Продаю 2к., Мира, 12, 4 эт.,
46/30/7, балкон, 1 соб., м. 3 лет.
Цена 2750 т.р.

Тел.: 8-926-198-20-65. Татьяна

2. Объявление № 5

Продаю 2 к., Манушкино, 1/5,
пан., 52/32/9, отл. сост., 2 соб.,
Цена 2600 т.р., торг.

Тел.: 8-929-565-55-78. Алексей

3. Объявление № 6

Продаю участок 7,5 с. на
станции г. Чехов, ул. Зелёная,
свет, газ по границе.
Цена 850 т.р.

Тел.: 8-916-153-50-67. Наталья

4. Объявление № 7

Продаю 3 к., ул. Комсомольская,
14, 1/5 пан., 63/43/10, отл. сост.,
Цена 3300 т.р.

Тел.: 8-967-035-40-00. Марина

5. Объявление № 8

Продаю 2 к., ул. Маркова, 13, 1/5
пан., 46/30/6, с/у совм., 1 соб.,
отл. сост.
Цена 2250 т.р.

Тел.: 8-985-833-10-65. Кристина